

编辑：张樱花 组版：王 蓉 校对：张 旗

## 校园新闻简报

## 海曙外国语学校举行“疯狂迪士尼”六一庆祝活动

5月29日上午，海曙外国语学校“疯狂迪士尼”六一庆祝活动隆重举行，也将该校第三届时节活动推向高潮。校园内欢声笑语，孩子们穿上节日的盛装，沉浸在迪士尼的世界中，High翻六一！  
顾勤华 报道



## 钟公庙中心小学获区经典诵读吟唱比赛一等奖

5月22日，鄞州区中小学生读书节之中华文化经典诵读、吟唱总决赛在鄞州艺术中心隆重举行。由我校选送的诵读节目《出征》的成员是五年级的11名男生，他们获得了本次比赛的一等奖。

鄞州钟公庙中心小学504班 杨若婷  
指导老师：任佩红

## 合唱义卖轮番上演 六一庆祝high翻天

5月30日，高新区实验学校举行了第四届艺术节之“好歌班班唱”六一文艺汇演，用合唱的形式，与家长和老师一起欢度儿童节。除了精彩的节目外，下午由全校27个班级的师生、家长组成的义卖活动更是将气氛推向高潮。  
俞春丽 报道

## 庄桥街道领导送来节日的慰问

“六一”国际儿童节即将到来，5月28日，庄桥街道人大工委沈莉主任，庄桥街道社会事务服务中心党支部李昌明书记来到庄桥中心小学，向全体学生致以节日的问候，并送上慰问金。  
楼佳艳 报道

## 华泰小学荣获市青少年创意造型大赛小学组团体一等奖

5月27日，“银亿杯”第六届宁波市青少年创意造型大赛总决赛正式拉开帷幕，华泰小学在本次大赛活动中《LUCA制造》荣获一等奖，《SHOW TIME教堂》荣获二等奖，《宁波·港通天下》等荣获三等奖。  
闻留写 报道

## 塘溪镇中心小学举行“迎六一”活动

近日，塘溪镇中心小学第三届艺术节“迎六一”学生特长展示活动在体育馆隆重举行。文艺节目表演结束后，学校又组织学生共同观看了电影，整个校园沉浸在欢乐祥和的节日气氛之中。  
李永晓 报道

## 传承中华文化 书写规范汉字

日前，金家漕小学开展了“传承中华文化，书写规范汉字”书法展示活动，并于5月28日到30日组织学生参观，欣赏各班的汉字书写作品。这一活动成了孩子们欢庆“六一”的精神大宴。“一撇一捺写个人，一生一世学做人”，学校还将把写字与育人完美融合，全面提高学生的人文素养与道德情操。  
张海珠 报道

## 海曙南苑小学：孝行天下 雅泽万物

宁波市海曙区南苑小学以“让每个学生健康和谐地成长”为理念，以培养学生成为“会学习、会合作、会生存、会开拓”的四会新人为目标，致力于发扬羽毛球文化，并开展了以“孝雅教育”为主题的特色学校创建活动。校园里到处流动着“孝雅文化”气息：“二十四孝故事”的展示，随处可见的《弟子规》，独特的“雅行角”等，这一系列校园布置，将“孝”和“雅”展现得淋漓尽致。同时学校还开展了丰富多彩的“孝雅”活动：“嘘寒问暖访长辈”“孝雅故事绘画赛”“怡情楼送温暖”……通过各种形式的活动和潜移默化的教育，学生都自觉地加入到了“行孝雅”“传孝雅”的行列中。“孝行天下，雅泽万物”的特色教育正在南苑小学，生根、发芽、开花！

本学期，南苑小学围绕着“孝雅教育”开展了一系列丰富多彩的中队活动。通过“孝敬父母，学会感恩”主题中队会，同学们明白了平时应该如何拥有一颗感恩的心，感谢父母的点滴付出，并愿意为他们做自己力所能及的事情；通过“做个乐观向上的好少年”主题中队会，同学们认识到了树立自信是打败一切的基石；通过“让我们携起手来，共建绿色家园”主题中队会，同学们纷纷加入保卫家园的行列……整个校园都是孝雅文化的气息。多姿多彩的中队活动，将“孝”和“雅”深入孩子们的心灵，让孩子们的心灵始终向上、向善、向美！



## 文明一小步，和谐一大步

海曙南苑小学 303 班 吴崎航

文明是个圈，要大家一起牵下去才会圆。老师从小就教育我们做个讲文明的孩子，而碰到不文明的现象，我们当然要立刻阻止。

有一次，邻居张阿姨和楼上那户人家因为一堆垃圾的事情，发生了争执，场面一片混乱。

我赶紧上前劝解。看到我一个小学生都知道“不能乱扔垃圾”的道理，叔叔原

本高昂的头像“含羞草”一样垂了下去。“大姐，对不起，是我太不文明了，我去给你打扫干净吧……”叔叔边说边默默拿起了旁边的一把扫帚。看到叔叔道歉的样子，阿姨也变得不好意思起来：“我来帮你吧。”她赶紧拿上畚斗赶了上去……

文明就像一汪清澈的湖水，让我们做个文明的人，行文雅之事，因为文明一小步，和谐一大步哦！  
指导老师：王 虹

## 萤火虫灯

宁波万里国际学校 502 班 郑 逸

童年是个奇迹，像一枝污泥里长出的清荷，开出雪白美丽的花朵；像一曲优美悦耳的古筝，优雅的旋律在心头徜徉；像一根木头拐杖，支撑起一片希望的蓝天；像一粒细细黑黑的萤火虫，竟能在黑夜中闪闪发光……

我小时候，住在我外公家。外公有个高高的围墙，围墙围住了整个院子，院子里有几棵高大的树，夏天我们便在那树下乘凉。

夏天，有许多萤火虫，一个新奇大胆的想法在我脑海中出现：能不能做一盏“萤火虫灯”？我便拿出一个玻璃瓶，外婆一下子就看出了我的想法，便来帮我。外婆做得蹑手蹑脚，干得轻车熟路，轻轻一掂，手里便捏到了一只萤火虫，小心翼翼地放进瓶子。

一只，两只，三只……八只！一共抓了八只萤火虫。瓶子越来越亮，像一盏明灯照亮了树荫下眼前的黑暗，我举着玻璃瓶从树下跑到屋里，从屋里又跑到屋外，到处炫耀。夏天的星空星光闪烁……我手上的“萤火虫灯”也依旧明亮，依旧好看，使我幼小的心欢喜不已，甚至高声欢呼。

童年，那真是一段妙不可言的时光……

指导老师：王博林

## 争 吵

江北庄桥中心小学 303 班 穆泰如

这几天，我很不开心，因为我和好朋友吵架了。

那天中午，老师布置了作业，而后匆匆去开会了。就在我刚刚拿起生抄本想开始写的时候，后排的赵艳说：“早就写完了！”接着，她像念儿歌一样把这句话重复了N遍。我不耐烦了，回过头去说：“你能不能闭上你的嘴巴。”过了一会儿，她在后面拉着我的衣领，叫道：“穆泰如，借我一下你从图书室借的书。”我把甩开她的手，说：“你自己不是有嘛？”“哼，真小气！”

我一听，就知道又是她在埋怨我。我气得不行，回头顶了一句，大家不欢而散。

这件事中我也有不对的地方，老师经常告诉我们：对待朋友要宽容友爱。我很想先向她说对不起，但是，就是不知道该怎么开口。亲爱的朋友，你能教教我吗？我真的不想失去这个朋友。

指导老师：罗敏明

山光水色



## 雨

江北第二实验小学 202 班 汪哲慧

雨是流浪汉，落到房顶上，房子不欢迎他！

落到车子上，车子驱赶他。

下呀，下呀……

落到小河里，

小河说：“这里就是你的家！”

雨，终于有家了！

指导老师：王建跃

## 情暖怡情楼

海曙南苑小学 503 班 骆德莉

又是一个周五的下午，我们出发去一个残障人士半工半疗养的机构，同时也是一个充满爱与温暖的地方——怡情楼。南苑小学各班每周会轮流到怡情楼和残障人士一起做手工、聊天，促进他们的康复。

“你们好！”一个甜甜的声音打破了我的思绪，一位大姐姐正热情地朝我们挥手。我拉着她的手说：“来，咱们一起折纸篓吧。”我拿出纸张，一边折、一边给她讲解演示；她细心地跟着做，脸上始终绽放着开心、满足的笑容。纸篓折好了，她举起纸篓向大家展示。

我在心中祈祷：请不要再用厌恶、轻视的眼神去看待残障人士，请给予他们更多的关爱与尊重，让他们的生活也像怡情楼的这位姐姐一样，充满温暖与欢笑。指导老师：孙莉莉



照顾妈妈

南苑小学 401 班 杨梦菲

## 百善孝为先

海曙南苑小学 204 班 余丹琪

孝，是中华民族的传统美德。

记得有一天，妈妈生病了，38.9℃！我很着急，连忙叫妈妈躺下，拿来冷毛巾敷在妈妈的额头上降温，还倒来了水喂妈妈吃下退烧药。我还帮妈妈打扫了家里的卫生，在我的努力下，不一会儿，角落里的灰尘和纸屑便“缴械投降”了。我又拿上零花钱，跑去给妈妈买了个面包。看着我满头大汗的样子，妈妈欣慰地说：“你真是我的贴心小棉袄啊！”

看着妈妈在我的照顾下，身体渐渐好转起来，我才明白：孝顺，不光能让父母开心，同样也能让自己快乐！

指导老师：严洁静



南苑小学 203 班 谢余宁

## 南苑小学专辑

策划、执行：孙莉莉 顾静静